



Что изменится в школах с нового учебного года

Учащимся запретят пользоваться средствами связи во время проведения учебных занятий

С 1 сентября 2024 года ученикам нельзя пользоваться телефонами и иными гаджетами с функцией звонков и возможностью выхода в «Интернет» (планшетами, смарт-часами и ин.) во время уроков. Даже в учебных целях!

Это нововведение направлено на сокращение отвлекающих факторов и повышение концентрации учеников на учебном процессе.

Исключения составляют лишь экстренные случаи, связанные с угрозой жизни или здоровью как самого обучающегося, так и работников организации, осуществляющей образовательную деятельность.

За неисполнение требования к дисциплине на учебных занятиях в образовательной организации к ученику могут быть применены такие меры дисциплинарного взыскания, как замечание, выговор, отчисление.

Однако дети вправе пользоваться телефонами и иными средствами связи на переменах и после уроков. Таким образом, родителям не стоит беспокоиться, они смогут оставаться с детьми на связи.

В школьном расписании начальной и основной школы появится новый предмет «Труд (технология)»

Урок, который заменит существующий предмет «Технология».

В рамках нового предмета в начальной школе будет отведено 135 часов обучения, что составляет 34 часа в год для каждого класса от первого до четвертого. Уроки будут проводиться один раз в неделю.

Программа начального общего образования включает несколько модулей: «Технологии, профессии и производства», «Технологии ручной обработки материалов», «Конструирование и моделирование» и «Информационно-коммуникативные технологии».

На уроках труда младшие школьники будут делать изделия из различных материалов, таких как бумага, картон, ткани, природные материалы, пластик,

поролон, фольга и другие. Будут преподаваться основы слесарного дела (для мальчиков), кройки и шитья (для девочек).

В основной школе на предмет «Труд (технология)» выделено 272 часа: по 68 часов в год (2 часа в неделю) – в 5-7 классах; по 34 часа в год (1 час в неделю) – в 8 и 9 классах.

В программу по трудовому обучению для 5-9 классов войдут обязательные и вариативные модули. Обязательных модулей пять: «Производство и технологии», «Технологии обработки и пищевых продуктов», «Компьютерная графика. Черчение», «Робототехника», «3D моделирование, прототипирование, макетирование».

Актуальные вариативные модули «Автоматизированные системы», «Животноводство», «Растениеводство» будут определяться школами исходя из потребностей учеников и наличия материально-технической базы.

Основные преимущества новой программы труда заключаются в приобретении учениками базовых навыков работы с разными материалами, знакомстве с профессиями, поскольку данный урок будет включать профориентацию и помощь в самоопределении. У учеников появится возможность освоить новое приоритетное направление о беспилотных летательных аппаратах в модуле «Робототехника».

Изменения в программе труда позволят детям получить новые знания и умения, которые пригодятся в будущем.

Вводится курс внеурочных занятий «Семьеведение»

С 1 сентября этого года для учеников старших классов вводится предмет «Семьеведение», который будет преподаваться в рамках внеурочных занятий «Разговоры о важном» или внеклассной работы (по выбору администрации учебного заведения).

Предмет безоценочный, занятия будут проводиться раз в неделю.

Программа курса рассчитана на один учебный год и по усмотрению администрации школы может быть реализована или в 10, или в 11 классе.

Целью внедрения курса в школьную программу является подготовка подростков к будущей семейной жизни, формирование у учащихся ценностного отношения к семье и браку, рождению и воспитанию детей.

В основной и в средней школе вводится обязательный учебный предмет – «Основы безопасности и защиты Родины»

Цель изучения предмета – формирование у обучающихся готовности к защите Отечества и базового уровня культуры безопасности жизнедеятельности. В рамках предмета школьники освоют знания и умения, которые помогут подготовиться к военной службе.

В рамках учебных занятий школьники приобретут базовые знания об элементах начальной военной подготовки, в том числе строевой, тактической, огневой, инженерной и военно-медицинской; о правилах оказания первой помощи в условиях ведения боевых действий; об общевоинских уставах; основные представления о боевых свойствах оружия массового поражения и способах защиты от него; о беспилотниках воздушных и морских и их использовании в условиях современного боя.

Большое внимание в рамках курса будет уделено безопасности в цифровой среде, противостоянию опасностям, попыткам вовлечения в деструктивную деятельность.

Разнообразятся уроки физкультуры

С 1 сентября уроки физической культуры дополнятся новыми внеурочными модулями. Занятия будут факультативными. Школьникам в зависимости от возможностей учебного заведения (наличия материально-технической базы, преподавательского состава) на выбор будут предложены уроки по биатлону, хоккею на траве, легкой атлетике, скалолазанию, теннису, лыжной подготовке, танцевальному спорту и другим видам спорта.

Выбор конкретных занятий будет также зависеть от интереса детей и их родителей.

Новые модули позволят сделать преподавание физкультуры более гибким, разнообразным и интересным для детей.

Новый 2024-2025 учебный год законодательно дает право педагогу на защиту чести и достоинства

Педагогические работники смогут на законодательном уровне защищаться от дерзких нападок обучающихся и наказывать их в случае необходимости.

Теперь, если школьник нарушит или ущемит права учителя (оскорбит, унизит, покажет непристойный жест, ударит и ин.), учитель имеет полное право написать жалобу руководству образовательной организации и потребовать дисциплинарного наказания.

Такие обращения учителей подлежат обязательному рассмотрению и принятию мер реагирования к ученику.